



## Норвежани жале за српским професором

Амбасадори скандинавских земаља имали су јуче јак, мада тужан повод да се сви окупе у Ректорату Београдског универзитета. Смрт др Љубише Рајића, професора на Катедри за скандинавске студије, одликованог највишим медаљама у Норвешкој, Шведској и Финској, цењеног госта на Данском универзитету, учинила је да амбасадори Норвешке, Шведске, Финске и Данске, откажу све своје унапред заказане обавезе да би свако од њих говорио на преподневној комеморацији професору кога у њиховим земаљама сматрају кључном личношћу за развој пријатељских односа са Србијом.

Вест да је преминуо брзо се пронела Норвешком. Сви тамошњи медији објавили су колико је Рајић заслужан за развој културних, привредних, политичких, а изнад свега пријатељских веза између далеке богате северне земље и Србије. Чак је, како је то видно потресен изнео амбасадор Норвешке Нилс Рагнар Камсваг, премијер Јенс Столтенберг лично преко медија изразио жаљење због одласка „градитеља мостова између Норвешке и Србије”. Слично су на комеморацији говорили и остали присутни амбасадори, а Кристер Асп (Шведска) је јучерашњу прославу националног празника своје земље подредио комеморацији.

Професор је за своје заслуге одликован финским орденом витеза реда беле руже, шведским одличјем витеза краљевског реда северне звезде, медаљом Светог Олафа. Био је члан Норвешке академије наука, али није добио ни један званични српски орден. Осим четири амбасадора из четири земаља Скандинавије, чију помоћ врло радо примамо, и до чијег мишљења нам је, како често наглашавамо, веома стало, надахнуто и у сузама је о професору говорила и једна од његових студенткиња. Љубиши Рајићу пошту су одали његови студенти и пријатељи из страних земаља

Међутим, нико из министарства спољних послова, или образовања, или културе, није се појавио на комеморацији. Није било ниједног функционера из било које странке. Српски политичари и функционери су имали нека друга неодложна посла. Вероватно обузети хаотичном постизборном рачуницом, немају времена да се запитају да ли ће после одласка Љубише Рајића мостови са Скандинавијом моћи да се сачувају. Одговор им је, а да га нису тражили, пружио пуна сала студената у сузама који су усред испитног рока стигли да се опросте од свог професора.

Зорана Шуваковић